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Kl. 6. Wyrazenia algebraiczne i rOwnania grupa A

imie i nazwisko Ip. w dzienniku klasa data

. Dokoncz zdania. Wybierz wlasciwe odpowiedzi sposrod A lub B oraz sposrod C lub D.

Liczba spelniajaca réwnanie 4x + 7 = 3 jest . A —1 B. 1

Liczba spelniajaca rownanie 3(x — 1) = 9 jest . C.3 D. 4

Ktore rOwnanie ma takie samo rozwiazanie jak rOwnanie x + 2 = —27?

A2x=8 B.3x=-1 Cix=-4 D.2x=-8
Zapisz odpowiednie wyrazenia algebraiczne:

a) liczba o 4 wieksza od liczby x ¢) liczba 8 razy mniejsza od liczby y

b) liczba o b mniejsza od liczby t d) liczba 3 razy wieksza od liczby 5 + z

Rozwigz rownania:

a)3%+x:11 b) 7x = 16 Cc) 5x = —2 d)6—x=-2

O

Czy podane wyrazenia algebraiczne sg rowne 6x? Wstaw znak X w odpowiednia kratke.

7X — x ]TAK [ | NIE
3x - (—12) [ ] TAK [ |NIE
4x + 2x JTAK [ ]NIE
—12x:(=2) [ ]TAK [ | NIE

Oznacz litera x niewiadoma i ut6z réwnania odpowiadajace tresci zadan.

a) Maty stoik miesci 0,4 kg dzemu, a duzy - 0,5 kg. Jola z mama przygotowaty 10,1 kg dzemu
i zapemily nim 19 matych stoikow oraz kilka duzych. Ile duzych stoikow zapemity?
b) W kinie Ekran bilet ulgowy kosztuje 14 zI, a normalny - 18 zI. W ostatni piatek sprzedano

az 302 bilety normalne, a ogotem do kasy wplyneto tego dnia 9468 zt. Ile biletow ulgowych
sprzedano?
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7. Ocen prawdziwo$¢ zdan. Wstaw znak X w odpowiednig kratke.

Wyrazenie, ktore opisuje obwod prostokata o dlugosci 2a — 1 | | prawda | | falsz
i szerokosci a + 1, zapisane w najprostszej postaci to 3a.

Wyrazenie, ktore opisuje pole trojkata o podstawie 6x i wyso- | | prawda | | falsz
kosci 3, zapisane w najprostszej postaci to 9x.

8. Zapisz w postaci wyrazenia algebraicznego pole figury przedstawionej na rysunku.

Pole|= a

P(le:b\ \ \ \

9. Do klasy VIa uczeszcza 25 uczniow. Dziewczat jest o 3 wiecej niz chtopcow. Ilu chlopcow
jest w tej klasie? Zapisz odpowiednie rOwnanie i je rozwigz.

10. Suma trzech kolejnych liczb nieparzystych wynosi 81. Znajdz te liczby, rozwigzujac odpo-
wiednie rOwnanie.

*11. Narysunku obok przedstawio-

no ksztalt i sposob ukladania

klockow oraz pewne wymiary @  —— T "]
w centymetrach. Zapisz za po-

mocq wyrazenia algebraiczne-

g0 wysokos¢ wiezy zbudowa-

nej z n takich klockow.

19
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Kl. 6. Wyrazenia algebraiczne i rOwnania grupa B

imie i nazwisko Ip. w dzienniku klasa data

1. Dokoncz zdania. Wybierz wlasciwe odpowiedzi sposrod A lub B oraz sposrod C lub D.
Liczba spelniajaca rownanie 6x + 15 = 3 jest . A. -3 B. -2
Liczba spelniajaca rownanie 2(x — 2) = 10 jest . C.5 D. 7
2. Ktore rownanie ma takie samo rozwiazanie jak rownanie x + 3 = —17?
A.3x =—12 B.4x = —12 C. %x=—4 D.3x =12
3. Zapisz odpowiednie wyrazenia algebraiczne:
a) liczba o 7 mniejsza od liczby v ¢) liczba 4 razy mniejsza od liczcbyw
b) liczba o n wieksza od liczby m d) liczba 5 razy wieksza od liczby y —2
4. Rozwigz roéwnania:
a)2%+x:12 b) 4x =13 c)%x:—4 d5—x=-4
5. Czy podane wyrazenia algebraiczne sg rowne 5x? Wstaw znak X w odpowiednig kratke.
3x + 2x | JTAK | |NIE
1
—3x-20 | |TAK | |NIE
7 —2x | |TAK | |NIE
10x:(—2) | |TAK [ |NIE
6. Oznacz literg x niewiadoma i ut6z rownania odpowiadajace tresci zadan.

a) Maly stoik miesci 0,2 kg dzemu, a duzy - 0,5kg. Jola z mama przygotowaly 7,3kg dzemu
i zapelnily nim 19 malych stoikow oraz kilka duzych. Ile duzych stoikow zapeinity?
b) W kinie Ekran bilet ulgowy kosztuje 16 zl, a normalny - 22 z}. W ostatni pigtek sprzeda-

no az 301 biletbw normalnych, a ogotem do kasy wplynelo tego dnia 9598 zL. Ile biletow
ulgowych sprzedano?
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7. Ocen prawdziwo$¢ zdan. Wstaw znak X w odpowiednia kratke.

Wyrazenie, ktore opisuje pole trojkata o podstawie 5a i wyso- | | prawda [ | falsz
kosci 4, zapisane w najprostszej postaci to 20a.

Wyrazenie, ktore opisuje obwod prostokata o dlugosci 3x + 2 | | prawda | | falsz
i szerokosci 2x — 2, zapisane w najprostszej postaci to 10x.

8. Zapisz w postaci wyrazenia algebraicznego pole figury przedstawionej na rysunku.

Pole|=a

H

Polel=b [ ]

9. Do klasy VIa uczeszcza 26 uczniow. Dziewczat jest o 4 wiecej niz chltopcow. Ilu chlopcow
jest w tej klasie? Zapisz odpowiednie rOwnanie i je rozwigz.

10. Suma trzech kolejnych liczb parzystych wynosi 102. Znajdz te liczby, rozwiazujac odpo-
wiednie rOwnanie.

*11. Narysunku obok przedstawio- Dol

no ksztalt i sposob ukladania
klockéw oraz pewne wymiary
w centymetrach. Zapisz zapo- [ | [ [ 1 _,—\_I—\_ 5
mocq wyrazenia algebraiczne-

go wysoko$¢ wiezy zbudowa- 14

nej z n takich klockow. m
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